

刚出道的唐嫣： 遇上李安 我也会像汤唯这么做

文 / 本报记者 陈晓

娱乐圈有很多的幸运儿,唐嫣就是一个。土生土长的上海姑娘,在一个普通的家庭长大,一切按部就班。直到高二的暑假,也就是2001年,参加了“舒蕾世纪星”,拿了冠军。她离演艺圈的门槛就这样近了一步。于是,毫无准备就考入了中戏,没有缓过神,就发现自己成为张艺谋钦点的奥运宝贝,接着合作的是黄秋生、曾志伟、吴镇宇、王晶……天哪,不是大导演就是影帝,这个小女子到底什么来头?

小女子什么来头

唐嫣的经纪公司橙天娱乐,几个月前就在约本周刊的记者安排她的专访。深得公司的器重,她要么就是个很出色的新人,要么就是个蛮有来头的小妮子。

元旦的假期一直在和唐嫣的助手敲定采访时间,元旦的那晚,唐嫣在厦门拍一场夜戏,10点开工,凌晨两点收工。采访又推迟。

后来的电话里,听到唐嫣第一句招呼时,便觉得这个女生像是刚从自习教室跑出来的小女生,说话有点嗲,笑声傻得可爱,语速相当快。长长的句子里,拎不出什么很特别的点,想什么就说什么。不能说这是个很出色的采访,但会是个蛮愉快的聊天。

“正在拍一本电视剧《生于八零后》,演一个孩子的后妈。角色还不错的,你们看了就知道了。80后?其实很多人都说80后是垮掉的一代,自私又自负。我不觉得,反而觉得现在的年轻人是有自己想法的,有想法就是好事情。”

误打误撞进中戏

高二的那年暑假,那个年纪唐嫣和很多女孩子一样,怀揣着很多梦想。“爱美,喜欢别人夸赞。会觉得人家大姐姐怎么都可以穿得那么漂亮,我也想买好看的指甲油,也想画眉毛、涂腮红。”

完全没有考虑很多的,在一个很无聊的下午,唐嫣拿起一张表格,填完后,报名了“舒蕾世纪星”的比赛,拿了冠军。不能说那是对我多大帮助的比赛,总之让我之后多了很多信心,也让我身边的人更全面的了解了我。”

“也是在好朋友的簇拥下,报了中戏的表演戏,没有参加过表演培训,也没做任何准备。直接参加面试。老师当初给的题目是‘对一个男生说你真笨’。”

从这个表演开始,唐嫣误打误撞地进了中戏,然后等待她的是更多的机会。

新人都想像汤唯那么幸运

最近娱乐圈关于“床戏”的话题是多了点,唐嫣最近拍的第二部电影《棒子老虎鸡》正上映。在里面演曾志伟的女朋友,大款的女朋友,又是老少恋,“哎呀,没经验,演起来也别扭。本来曾老师平时跟我说说笑笑的,一演起一些亲热戏,还蛮难进入状态的。”

“曾大哥很耐心,会很幽默地给我一些建议。有一场戏是我们俩躺在床上,说一些很亲热的话,还要配上亲热的动作。开始我很紧张,后来他用很幽默的方式来教我怎么借位怎么演,最后出来的效果很自然,他是一个很好的长辈又是很好的朋友。”

话题转到《色戒》,唐嫣还是在香港看了完整版,“其实光看床戏,你当然觉得很越位,可看的同时,你别忘了整个故事情节。”

新人靠床戏才红?“没有这样的说法,但是像你说的,遇到那么好的导演,我也会做的。但是像汤唯那么幸运的人,又有几个呢?”



看中她的男人们

张艺谋

2004年,张艺谋执导的短片“中国8分钟”在雅典奥运会上展播,短片里精挑细选的14个“奥运宝贝”也跟着张导去了雅典。

大二的暑假,在学校听说张导要来选人,我说走吧去试试吧,最后在好几千人里选出了我们这几个。之前对张导的感受,会觉得很高、很远,听人说的,正面负面都有。导演嘛,比如有的脾气不好,有些很大牌啊,真正接触完之后其实跟外界传的都不一样。我几乎没看到过他生过气,现场出现过些小状况,他反而会用很和蔼的语气过来说。其实他越是这样,越是让我们心里过意不去。

“中国8分钟”里,我是拉二胡的,两个月的恶补。学起来觉得很难,苦中作乐,但很值得,毕竟是个世界的舞台。

黄秋生

第一眼看他好害怕,没有办法去接近的感觉。不是说他长得多严肃,是压在那里的气场。第一次见面,是《神枪手和智多星》开机那天,一个小房间里坐着所有的演员,就我一个新人。他们都在那里说粤语,就听不懂,很不自在,我就坐也不是站也不是。秋生老师过来说:“你干嘛那么害怕,我又不是老虎,我又不会吃了你。”

不认识他的时候中间有很深的距离,但是认识后就觉得,哇塞,太有趣。他就是属于冷幽默的人。

曾志伟

他就不用提了,他就属于人还没到,他的笑声就已经在十里开外传过来的。他每分每秒都很开心,到片场就带很多好吃的东西,跟他对戏太没有压力了。

吴镇宇

也是一个冷幽默的人,身上有很强烈的人格魅力。不说话的时候严肃,熟了后,爱聊天,跟我们交流都用普通话,说要多学习,很谦虚。片场里老跟我讲鬼故事,比如秋生老师在讲鬼故事,他在旁边会突然吓我一跳。是个很有童心的人。

夏雨

我们不光是同事,还是校友,虽然进校的时候,他已经毕业了,但是听说过很多他和袁泉的感情故事。夏雨让我感觉是个有思想、但又不太会表达的一个人。他和袁泉的分分合合,不想去说,但是我永远站在祝福的角度。

王晶

私下叫他王爸爸,因为他跟我爸爸的年纪差不多。很多人都这么叫他。

唐嫣档案

籍贯:上海

生日:12月6日

星座:射手座

身高:170cm

体重:48kg

学历:中央戏剧学院02级表演系本科

简历:2001年参加“舒蕾世纪星”全国选美大赛获冠军
2004年张艺谋选的“奥运宝贝”之一,代表中国赴雅典奥运会参加“中国8分钟”的演出

2006年参加韩国釜山国际电影节,被全球综艺杂志评为2007年亚洲希望之星

2007年成为北京电视台2007年春节联欢晚会形象代言人

电影:《离别也是爱》、《青春出击》、《神枪手与智多星》、《棒子老虎鸡》、《嫁妆》

电视剧:《凤满楼》、《贞观长歌》、《草原春来早》、《美丽春姑》、《现代美女》、《没有语言的生活》

话剧:《油漆未干》